Методические рекомендации по созданию тестов в программе Microsoft Excel
1. Открыть программу Microsoft Excel

2. В нужном месте открывшегося окна  сделать заголовок «Тестовая программа по физике». Для этого можно заранее подготовить ячейку, путем объединения ячеек: выделить объединяемые ячейки, выполнить следующие команды: Формат – ячейки – выравнивание, проставить галочку напротив объединения ячеек и нажать ОК.
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В объединенных ячейках записываете заголовок теста:
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3.  Переименуем  «лист1» в «Тест», а «лист2» в «Результат».

4.  На листе «Тест» в ячейках таблицы сделаем заголовки столбцов, где будут размещены вопросы, ответы, проверка.
Программа Excel позволяет создавать тесты со свободным ответом (когда обучаемому не дается варианта ответа) и с выборочным ответом (когда обучаемому предлагаются варианты ответов, из которых он выбирает правильный).

· При создании теста со свободным ответом создается  группа ячеек для ввода ответа.

· При создании теста с выборочным ответом или теста на сопоставление выполняется следующая последовательность действий:

[image: image2.png]Kural - Microsoft Excel

B

Pasuerca cpanius  Gopuyns  Janese  Peversuposanme  Bug

; [ cation [~ |[Aa] =[»| |5  osum - B 7
s g |xisia B A b ) e R
brocp osuena wpner 5 s 5 wee  ® crum

83 - orser

A c o e 3 = W
1
2
Bonpoc oteeT | nposepka

o ol Gl Bl £




5.    Наберём вопросы и разместим варианты ответов:
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6. Оформим выбор: в ячейке В4 (напротив первого вопроса), выделим эту ячейку, нажмем меню Данные-Проверка
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Из опций «Тип данных» нужно выбрать «список», после этого появится окно ввода «Источник». Нажать на кнопку [image: image5.png]


, после чего выделить ячейки с ответами (в нашем случае это)  
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Теперь нажмем на кнопку  [image: image7.png]


  и далее, на кнопку «ОК».

Мы увидим, что около ячейки В4  имеется кнопка для выбора. Нажав её, получим варианты.
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7.   Поместим в соседнюю ячейку С4 функцию проверки 

=ЕСЛИ(B4=" ";" ";ЕСЛИ(B4=F4;"ДА";" "))
где K4 –это адрес ячейки с правильным ответом на первый вопрос.
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Смысл функции в следующем: 
· Если в тестируемой ячейке ответ не верный, то в ячейку, содержащую функцию,  поместить пусто.

· Иначе, если там не пусто, то, если ответ совпадает с верным,  поместить «да». 
8. Аналогично строим вопросы и ответы, копируем функцию и не забываем менять адрес ячейки с правильным ответом в функции. 
9. Далее приводим страничку в надлежащий вид. 

Для этого нужно: 

· с помощью меню Формат лишить защиты те ячейки, в которые вносится ответ , а также подсчет баллов:

· выделить заголовки столбцов, в ячейках которых имеются ответы и нажать Формат-Скрыть. Можно также скрыть формулы. 
[image: image10.png]G ER - KHUTa17 [PEXM COBMECTUMOCTH] - Microsoft Excel
G

i 2_¢
| Tramre | Berama  Prwereacpavmm  Oopuyms  fpwewe  Peiiesuposse  Bun

(Bl (=

5 S - = Osuni :

o e T e o Y
ey | x s m A | e
Bydcp o6meciia & Wpndt ] Crnam
© o

BLIBEpH NPABMALHLI OTBET 3 APeANOEHHLIX 8 cTonbue D
2 BONPOC Omeer Nposspxa

1 Kawne 13 seansar (ckopocTs, cana,
yekopanue, nepemeLeHite) npu
MEXSHASECKOM ABAKEHIAN BLel L LB
1 o Hanpasnesuio?
2 ABIOMOGAAD, 1pOIaHCS CMECIa, ABRE Cn C

on

vexopennem 3 m/c’ . Yepes 4 ¢ ckopocTn.
5 |asTomobuna byset paswa:
3. O1 BDILUKUR LRa/ID! UTRUAONGH M C1a
©B0BOAHO NaAaTS KameHs. Kakyio CHOPOCTS OH
6 | Gyue: ame1n wepes 3 cor nawana amenmn?.
2. Kocmuniecuitl xopab/s ABMMETCA BOKPYT

‘3emau no kpyrosoi opbuTe pasuycom 2°107 m.
7 |Ero cxopocts paswa:
5. Moa AeAcTauem cunsi 3H npywiHa
VAT Ha & U, & 10K LeTiCHsmem o 6 H]
—Ha % cm. Yemy paseH MY Cunsl, IOA
AETCIEEM KUIUPUR YAUIMHERIE YRG!
& |cocrasuno 6 cm?

] |

0





10. Чтобы посчитать число верных ответов, надо в данном случае ввести в ячейку С9 функцию СЧЕТЕСЛИ

                          = СЧЕТЕСЛИ(С4:С8; «да»)
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Функция даст столько баллов, сколько раз слово «да» встретилось в ячейках с С4 по С8. Затем (Сервис) защитить лист.
Сохраните программу.

Далее необходимо защитить лист.

Для этого нужно: 
· с помощью меню Формат лишить защиты те ячейки, в которые вносится ответ и реакция, а также подсчет баллов:

· выделить заголовки столбцов, в ячейках которых имеются ответы и нажать Формат-Скрыть. Можно также скрыть формулы. Затем (Сервис) защитить лист. 
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Можно оценить тест. Для этой цели нужно выбрать ячейку, в которой  создать формулу для получения оценки.


Например, для нашего примера в ячейку С11 поместить формулу
=ЕСЛИ(C9=" ";" ";ЕСЛИ(C9=5;"5";ЕСЛИ(C9=4;"4";ЕСЛИ(C9=3;"3";ЕСЛИ(C9=2;"2";" ")))))
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Сохраните программу.

А теперь проверьте, как работает программа. 



Если вы ответили на все вопросы теста правильно, то окно выполненных действий выглядит так:
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Закрывая окно Excel, результат не сохраняйте.
Функция такого теста закрепляющее - тренирующая, нежели контролирующая. 

Однако придать тесту подобие строгости можно.

1. Перейдем на лист «Результат».

2. В нужном месте открывшегося окна  сделать заголовок «Результаты тестов». Для этого можно заранее подготовить ячейку, путем объединения ячеек: выделить объединяемые ячейки,  выполнить следующие команды: Формат – ячейки – выравнивание, проставить галочку напротив объединение ячеек и нажать ОК.

3. В ячейку А3 поместить «Количество баллов»и в А4 «Оценка».
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4. Оформим выбор: в ячейке В3 набираем «=тест!С9», а в В4 набираем «=тест!С11».
5. Далее приводим лист в надлежащий вид.

Для этого нужно: 

· выделить заголовки столбцов, в ячейках которых имеется проверка и нажать Формат-Скрыть. Можно также скрыть формулы.
· выделить в листе  «Тест»   ячейки «Твоя оценка» и «Количество баллов» и и нажать Формат-Скрыть. 

· Затем (Сервис) защитить  лист «Результат».
Сохраните программу.


А теперь проверьте, как работает программа. 



Если вы ответили на все вопросы теста правильно, то окно выполненных действий выглядит так:

Тест
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L Kakue 13 Bean (CKOpOCTS, cuna,
yckoperiue, nepemeusenvie) npu
MEXaHUUECKOM 48U EHUM BCETRa COBMOAAIOT
a 0 Hanpaenenmio?
2. ABTOMOGH/IS, TROTAACS C MECTa, ABHAKETCA C

cuna uyckopenie

yekopeHmem 3 m/c’ . Hepes 4 c copocts 1m/e
5 |aeTomoGuns Gymer pasa:
3. OT BbICOKO CHanbl OTKONOACA 1 CTan
€060 NanaTs KameHs. Kakylo CKOpOCTS OH 20m/c
6 |_Gyner umers uepes 3 ¢ or Hauana nagewna?
4. KocMMIecKkwii KOPaB/Is ABHKETCA BOKDYT

'3emAu o Kpyroeo# op6uTe paguycom 2+107 m. 4,5km/c
7_|Ero cxopocrs pasra:

5. Mo nevicTenem cunsi 3H npynHa

YanuHunacs Ha 4 cw, a o3 AeACTEMEM Cubi 6 H

—Ha 8 c. Yemy pasen MOaY/> CAnbI, MO a5H

aeliCTanem KOTOPOH yA/MHEHHE NpyHAHDI

cocraswo 6 cm? 2]
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